

抗洪莫懈怠,19日我省再迎强降水

入汛以来降雨量已排到史上第二

星报讯(王娣 记者 祝亮)16日0时-16时,我省主雨带位于江南地区,江南南部局部地区出现暴雨,全省范围内有34个乡镇累计雨量超过50毫米,其中有3个乡镇累计雨量超过100毫米,最大降水量休宁高速公路站累计雨量达133.1毫米。

17~18日淮河以北和江南多雷阵雨天气,并伴有雷雨天、短时强降水等对流天气,其中大别山区和皖南山区局部雨量大。19~22日我省有一次强降水过程。具体来说,17日:淮河以北部分地区有阵雨或雷

雨;江淮之间部分地区和江南有阵雨或雷雨,其中沿江江南部分地区中到大雨,局部暴雨。

18日:淮河以北多云转阴天;江淮之间大部分地区有阵雨或雷雨,部分地区中到大雨,局部暴雨。

19日:全省有阵雨或雷雨,其中淮北和江淮之间部分地区大雨到暴雨,局部大暴雨。

据悉,入汛以来(5月1日~7月15日)全省平均降水量741毫米,较常年同期偏多69%,为1961年有完整气象记录以来第二多。

“我的阵地在地坝”

——军旅日记记录抗洪精神

□廖振华 记者 赵汗青

这半个月来,橄榄绿加上橙色的身影充盈在我们的眼眶里,满是泥巴的兵们,再一次深深触动了我们的内心。

风里来雨里去,洪水中方显本色;顶烈日冒酷暑,辗转于圩堤大坝。一群“80后”、“90后”的年轻战士昼夜奋战,从河北秦皇岛驰援安徽的武警交通七支队三大队七中队勇往直前。经本人同意,记者选取了正奋战在安徽抗洪大堤上的官兵《军旅日记》,与大家分享他们救灾中的见闻和体会。

2016年7月9日 星期六 天气:雨
(王志伟,中士,1991年4月出生)

在南淝河大堤上战斗一整夜,终于能够休息一下了。

昨晚,我们从秦皇岛乘坐动车到达合肥,下车时,是十点多了,接到命令,直接去一线救援!虽说心里早就做好了准备,可真到了一线,经历连续十多个小时的战斗,身体十分疲惫,完全是靠毅力和战友间相互鼓励挺过来的。

特别累的时候,我抬头向远处望,看到的第一个景象是我们中队的队旗,真的,这时候我们就需要有一个精神方面的信仰。当我看到队旗时,我什么都没想,我只知道现场有三个中队,作为七中队的兵,我不能认输,也不服输,别的中队的人能坚持,我就能坚持,于是,心中就有了力量。

2016年7月10日 星期日 天气:阴转雨
(郝洪,下士,1994年2月出生)

现在,已是下午3点了,回想昨日此时,整整奋战15个小时。这15个小时,我们一直在与洪水做斗争。下火车后,我们改乘大巴车,来到了合肥市郊的南淝河。

堤坝上,一片淤泥,河水已经触手可及。汛情万



武警战士在堤坝上

分急迫!

总队陈礼锦副总队长做了战前动员后,我们满腔热血,迅速投入了抢险救援中。黑夜里,我们不怕艰难险阻,与时间赛跑,沙袋一袋一袋的装,战友们在堤坝上排开长队,一袋一袋的传递到堤线,加固危险河段。搬运的过程中,大家汗流浹背,衣服都湿透了,没有人顾得上脱外套,原因只有一点,那就是抓紧时间投入救援。凌晨时分,疲惫袭来,两个眼睛都快睁不开了,眼皮“老打架”,我用水洗一把脸,继续干,最初和战友们搬运沙袋,装的人员速度快,传的人员速度也是一样快,不管脚下有没有水,有没有淤泥,要将沙袋快速传递给下一个人。

身上划痕累累,头顶木船前行

两民警洪水中5小时救出被困夫妻

□束亚林 记者 赵汗青

6月30日以来,强降雨袭击合肥市庐江县,该县郭河镇辖区暴雨成灾,辖区处白石天河、马槽河、杭埠河等流域,近一半区域为圩区,险情在即。

夫妻受困 民警乘坐摇盆营救

7月1日晚21时许,庐江县公安局郭河派出所接到报警称福元社区袁坝村民组徐沈堰圩破,两名群众骑三轮车被洪水冲走,此时被困在袁坝圩心大塘中央的滩涂地上,随时都有可能被洪水吞噬。

危难时刻,正在执行防汛任务的该所民警郁小天一边驱车赶赴现场,一边电话联系村委干部了解情况。来到现场,这对被困夫妻被湍急的洪水卷入了深水大塘,幸好大塘中央有一块淤泥堆积的滩涂地,现

在他们如同被困在“孤岛”。熟悉水性的郁小天和该所副所长张赛没有犹豫,脱下外衣仅穿着短裤,两人乘坐村民抬来的摇盆下水营救。

伤痕累累 5个小时终营救成功

郁小天没有工具,只能通过双手把长得高过一人的水草打平,好让小船靠近被困夫妻,这些丛生的荒草叶片锋利,割伤了他的后背、胸口和腿部,此时他却毫不在意,他一心想着滩涂上的被困群众。

因水位陡增水流湍急,在解救两名群众返回的过程中,张赛体力消耗过大,郁小天不停地对他说,“张副所长,你坚持住,我们马上到了,加油!”郁小天在水里既要用力又要掌握平衡,甚至用头抵住木船艰难地推着木船前行,途中好几次差点翻船。

用了近5个多小时,郁小天和张赛最终将两名被困群众成功解救上岸。



同事们手拉横幅为英雄送行



刘安军生前和妻子一起献血

连续奋战10天

他睡下后再也没醒来

昨日,马鞍山数百名干群挥泪送别抗洪英雄刘安军

□常兴胜 仇鹏 记者 张发平文/图

刘安军是马鞍山市和县西埠镇一名城管队员,入汛以来,作为临时组建的安徽省预备役三团一名战士,他连续抢险奋战长达10天时间,终因劳累过度于7月13日牺牲在抗洪一线。7月16日上午,抗洪英雄刘安军同志的遗体告别仪式在和县殡仪馆举行,马鞍山市数百名群众为英雄送行。

连续奋战

预备役战士牺牲在抗洪一线

刘安军,1983年出生,他是一名退伍军人,也是一名共产党员。去年年底,他从部队光荣退伍,成为和县西埠镇一名城管队员。同年,他成为安徽省军区预备役步兵师第三团一名预备役战士。

7月2日上午,刘安军奉命随三团战士参加巢湖市夏阁沿河圩、西坝口等地抗洪抢险。在巢湖市夏阁镇抗洪抢险过程中,刘安军将百十斤重的一捆蛇皮口袋,一个人背着上大堤,先后跑了数十趟,肩膀和手都磨破了也没吭一声。

7月7日上午,刘安军被三团团部表彰为抗洪抢险“先进个人”。次日,他又主动请缨要求加入家乡和县西埠镇抗洪抢险党员突击队,担负起西埠镇关冲圩等地的抗洪抢险任务。

7月12日,连续奋战10多天的刘安军突感身体不适,他以为可能是太累了,就没当一回事。当晚,回到家的刘安军见妻子和女儿已睡,考虑到妻子白天也参加抗洪抢险很辛苦,就没有打扰她们而是自己倒在沙发上就睡着了。第二天一早醒来,看到丈夫倒在沙发边的地上,妻子赶紧弯腰搀扶,却再也未能扶起年轻的丈夫。经检查,刘安军因为劳累过度而倒下,是心源性猝死。

洒泪灵柩

数百名干群送别抗洪英雄

7月16日上午,抗洪英雄刘安军的遗体告别仪式在和县殡仪馆举行,当地群众和刘安军生前单位同事自发赶来,手拉横幅,为英雄送行。同时,马鞍山市、和县有关领导以及各界群众数百人依次面向遗体三鞠躬,与英雄做最后的告别。

“吃亏是福是他经常挂在嘴边的一句话。”回忆刘安军生前常说的这句话,妻子张凤的眼泪忍不住扑簌簌流下。在部队时,刘安军作为驾驶班班长,经常主动出车,从不叫苦叫累,妻子不解其意,他却说,大家都是朋友,吃点亏是好事。到镇上当城管队员时,他也是哪里有事,就去哪里。